

Pregled vremenskih prilika

u mjesecu SRPNJU, KOLOVOZU i RUJNU 1958. godine i njihov utjecaj na vegetaciju i poljoprivredne rodave

Glavna karakteristika vremenskih prilika ljetnih mjeseci 1958. godine bila je pretežno vruće i suho vrijeme sa oborinama ispod višegodišnjeg prosjeka u svi tri ljetna mjeseca.

Količina oborina u pojedinim mjesecima na području Hrvatske kretala se ovako: u mjesecu srpnju

količina oborina iznosila je oko 30 do 50 mm, u kolovozu 20—60 mm, a u rujnu 30—80 mm. Ukupni manjak oborina u odnosu na višegodišnji prosjek na cijelom području Hrvatske za navedena tri mjeseca iznosi oko 42%.

Podaci oborina i temperature za mjesece VII.—IX. 1958.

Područje	Oborina u mm				Razlika	red. temper. ° C		
	Mjeseci			Višegod. prosjek VII—IX		Mjeseci		
	VII	VIII	IX			VII	VIII	IX
Slavonija	35	53	34	220	—92	22,4	21,8	16,5
Srednja i sjeverna Hrvatska	51	46	56	258	—105	21,5	21,0	16,2
Kordun, Gorski kotar i Liika	42	60	79	333	—142	19,6	19,8	14,9
Hrvatsko Primorje i Dalmacija	28	22	57	185	—78	24,5	25,0	20,2
Istra	37	48	50	231	—96	22,6	22,6	18,2

Iz priložene tabele vidimo, da je u spomenuta tri mjeseca u žitrodnom području palo oko 130—150 mm oborina, dok višegodišnji prosjek iznosi 220—260 mm.

Izrazitih sušnih perioda dužih od 10—20 dana bez oborina nije bilo, pa se nedostatak, odnosno niske oborine u navedena tri mjeseca nisu osjetnije odrazila na rast i prinose glavnih ratarskih kultura. Povremeni nedostatak oborina kod okopavanja više se osjetio u istočnim krajevima, a manje u sjevernom i zapadnom području Hrvatske.

Dok u navedenom razdoblju imamo s jedne strane priličan manjak oborina, dotle s druge strane imamo uglavnom normalno ljetno kretanje temperatura zraka, koje su jače porasle tek u drugoj dekati srpnja i prvoj polovici kolovoza, kada su u unutrašnjosti zabilježeni godišnji apsolutni maksimumi temperatura od oko 36° C.

Izvanrednih vremenskih nepogoda na širem području tokom ljetnih mjeseci (oluja i tuče), koje bi u

znatnijoj mjeri utjecale na prinose kultura nije bilo.

Pretežno suho i vruće vrijeme tokom mjeseca srpnja i kolovoza pogodovalo je obavljanju žetve i vršidbi žitarica, međutim bili su otežani radovi prašenja strništa i okopavanja proljetnih usjeva. Iza povremenih kiša u drugoj polovini srpnja ovi radovi su obavljani brže. Prinos ozime pšenice je dobar, a talijanskih sorata vrlo dobar.

Povremeni kraći sušni periodi od svih kultura najviše su utjecali na prinose i kvalitet kukuruza i šećerne repe. No, i pored toga prinosi su ipak dobri naročito na socijalističkom sektoru, gdje je primijenjena puna agrotehnika. Nešto jače, suša se odrazila na postnim kulturama, koje su teško nicale i rasle, a isto tako i na drugi otkos krmnog bilja koji je kasnio. Povrće je povremeno oskudijevalo vodom.

Općenito, s poljoprivrednog gledišta i prinosa poljoprivrednih kultura ovo je bila osrednja godina.

JUBILARNI ZBORNIK

DRUŠTVA INŽENJERA I TEHNIČARA U SPLITU

Društvo inženjera i tehničara u Splitu, u povodu svojeg nedavnog trostrukog jubileja, dalo je upravo u štampu prigodni Zbornik, koji će na oko 450, crtežima i slikama, bogato ilustriranih stranica, izložiti razvitak i stanje privredne djelatnosti poglavito Splita i okoline, ali i znatno šireg područja. U ovom Zborniku dolazi do izražaja stvaralački duh i borba za afirmaciju ovoga kraja od najstarijih vremena. Ipak, posebno je obrađeno ono što je učinjeno u našoj novoj socijalističkoj sredini i s čim naša stvarnost danas na najraznorodnijim poljima ljudske djelatnosti raspolaže.

Osebujna poljoprivreda ovog mediteranskog kraja i problem pošumljavanja krša nije nimalo zanemareno, već je naprotiv, bogato iznesena cijela ta veoma zanimljiva problematika u nizu članaka naših najpoznatijih stručnjaka na tom polju.

Zbornik će uz svaki članak sažeti prikaz na tri glavna svjetska jezika, štampan je na najfinijem papiru za umjetni tisak, te će nas i svojom grafičkom opremom dostojno reprezentirati i u inozemstvu odakle već dobijamo narudžbe za oglase i pretplatu.

Cijena Zbornika u pretplati, uvez u 1/1 platno sa zlatotiskom iznosi Din 5.000.—.

Pretplata se doznajuje u korist računa JUBILARNI ZBORNIK kod Komunalne banke br. 436-70-3-770.

Narudžbe za oglase, odnosno privredne reportaže i pretplate upućivati na naslov:

Uredništvo Jubilarni zbornik DIT-a, Split, Omiška ul. 42/II.